

主流 责任 贴心 实用

联合国和法国对科特迪瓦前总统阵营采取军事行动

攻击目标: 对方重武器

支持科特迪瓦前总理阿拉萨内·瓦塔拉的武装 4 日在经济首都阿比让对前总统洛朗·巴博阵营发动“总攻”。

同时,联合国驻科特迪瓦行动团(联科团)和法国部队出动直升机,攻击巴博武装,摧毁重武器。巴博阵营指责联合国和法国搞“暗杀”。

决战

瓦塔拉阵营发言人阿兰·罗伯恩证实,总攻 4 日下午开始。他在电话中告诉美联社记者,进攻目标是总统府和巴博住所。

瓦塔拉武装指挥官伊西亚卡·瓦塔拉先前的说,他手下有 9000 人,驻扎于阿比让城内外,装备充足,能够拿下这座城市。

瓦塔拉阵营发言人帕特里克·阿希在进攻发起后告诉路透社记者,攻占巴博住所,但不清楚巴博是否在里面。巴博武装一名不愿公开姓名的人员否认这一消息。

据报道,瓦塔拉武装已经控制了科特迪瓦大部分地区,3月31日开始围攻阿比让。巴博的部队据守总统府、巴博住所和国家电视台。

瓦塔拉阵营“总理”兼“国防部长”基格巴福里·纪尧姆·索罗 3 日在己方控制的一家电视台说,瓦塔拉武装的策略是包围阿比让,骚扰巴博武装,搜集对方武器装备情报。“发动闪电攻击的时机已经成熟”。

指责

巴博驻欧洲顾问图桑·阿兰指认联合国和法军行动“非法”,“最终结果是巴博总统遭暗杀”。他接受法新社记者采访时指责法国向瓦塔拉武装“提供装备、情报”。

联合国秘书长潘基文 4 日在声明中说,近来激战是巴博拒绝向瓦塔拉和平移交权力的“直接后果”。不过,潘基文强调,联科团并非(科特迪瓦)冲突一方,联科团

的行动“出于自卫,为了保护平民”。

效忠巴博的国防与安全部队总参谋长菲利普·芒古 3 日“归队”。芒古于 3 月 30 日携家人进入南非驻科特迪瓦大使馆避难。

另据报道,支持巴博的团体“青年爱国者”先前在总统府和巴博住所外组成“人链”。

空中打击

联合国维和行动部门发言人尼克·伯恩巴克在美国纽约联合国总部说,联科团一架直升机科特迪瓦时间 4 日大约 17 时(北京时间 5 日 1 时)朝阿比让的阿库多军营开火。联科团发言人哈马敦·杜尔证实,维和部队和法军多架直升机攻击了阿班和阿库多两座军营以及总统府、总统官邸。

联合国方面指认巴博武装不断使用重武器攻击平民和维和部队。联合国秘书长潘基文 4 日在声明中说,已要求联科团采用必要手段,“防止使用重武器攻击平民”。

一名目击者告诉路透社记者:“我们看见两架联科团的米-24 直升机朝阿库多军营发射多枚火箭。(营地发生)一次巨大爆炸,我们仍能看见烟。”

法国总统府 4 日宣布,法军应联合国方面请求加入行动,旨在“解除用于在阿比让攻击平民和联合国人员的重武器”。

法国军方发言人蒂埃里·布克哈德说,“独角兽”部队直升机打击目标是“军营内重武器以及一队配备重机枪和火箭筒的装甲汽车”。

人质

持续战乱导致大批科特迪瓦平民丧生,危及外国公民安全。

法新社以一名不愿公开身份的外交官员为消息源报道,两名法国人、一名贝宁人、一名马来西亚人 4 日在阿比让遭绑架。

法国军方同一天宣布,增派 150 名士兵,前往阿比让,保护法国和其他外国人安全。增兵后,驻科法军达到 1650 人。

大约 1.2 万名法国人身处科特迪瓦,

大部分在阿比让。法国总统尼古拉·萨科齐 3 日下令,集中身处阿比让的法国公民,保证他们的安全。

法方已控制阿比让附近一座机场,供军用和民用飞机起降,撤离外国公民。

“独角兽”部队发言人弗雷德里克·达吉永 4 日说,1900 名外国公民眼下栖身位于阿比让的法军布埃港基地,3 日以来,法军帮助 447 名外国公民撤离塞内加尔和多哥。
(本版图文据新华社)

新闻背景

去年 11 月底科特迪瓦总统选举后,时任总统巴博和前总理瓦塔拉均宣布获胜并分别宣誓就任总统。科特迪瓦随后陷入政治僵局,暴力事件频发。联合国、非盟、欧盟等国际组织表示承认瓦塔拉当选

总统,但巴博拒绝下台。西共体、非盟等国际组织多次出面斡旋,都无果而终。近日来,支持瓦塔拉的武装人员先后攻入科特迪瓦经济首都阿比让和政治首都亚穆苏克罗,双方武装冲突不断加剧。

相关链接

“独角兽”部队,是法国为协助联合国安理会在科特迪瓦的维和行动,常驻于科特迪瓦西部、中部等地区的一支维和部队,

其任务包括保护和撤离非战斗人员,提供人道主义援助等。

上图 4 月 4 日,科特迪瓦经济首都阿比让炮火频起。

左图 法国武装车辆在阿比让街头巡逻。

